VI. Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения  основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
 6.1 Система мониторинга достижения детьми планируемых промежуточных результатов освоения Программы.
Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения Программы обеспечивает комплексный подход к оценке итоговых и промежуточных результатов освоения Программы и представляет собой совокупность апробированных, описанных в психолого-педагогической литературе диагностических методик, позволяющих определить уровень развития интегративных качеств ребенка на каждом этапе его возрастного развития. В ДОУ используются только те методы, применение которых позволяет получить необходимый объем информации в оптимальные сроки. 

Мониторинг проводится два раза в год (в октябре и мае). В проведении мониторинга участвуют педагоги, педагог-психолог, инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель и медицинские работники. Для детей с ограниченными возможностями здоровья создан собственный обоснованный график обследования, обусловленный направленностью компенсирующих программ и построенный в соответствии с планами и графиками работы учителей–логопедов (см. Раздел IV )
Задача мониторинга определить:

· степень освоения ребенком образова​тельной программы

·  влияние образовательного процесса, организуемого в дошкольном учреждении, на развитие ребенка. 

Формы мониторинга  обеспечивают объективность и точность получаемых данных:
· наблюдения за ребенком

· беседы

· анализ продуктов детской деятельности

· экспертные оценки

· критериально-ориентированные методики нетестового типа

·  критериально-ориентированное тестирование

· скрининг-тесты и др. 
В системе мониторинга сочетаются  низко формализованные (наблюдение, беседа, экспертная оценка и др.) и высоко формализованные (тестов, проб, аппаратурных методов и др.) методы, обеспечивающее объективность и точность получаемых данных.
При организации мониторинга учитывается положение Л. С. Выготского о ведущей роли обучения в детском развитии, поэтому он включает в себя два компонента: 

1. мониторинг образовательного процесса;

          2.мониторинг дет​ского развития. 

Мониторинг образовательного процесса осуществляется через отслеживание результатов освоения образовательной программы.

Проводится педагогами, проводящими с до​школьниками образовательную деятельность. Он основывается на анализе достижения детьми промежу​точных результатов.

С помощью средств мониторинга образовательного процесса можно оценить степень продвижения дошкольника в образовательной программе. Форма проведения мониторинга преимущественно представляет собой наблюдение за активностью ребенка в различные периоды пребывания в дошкольном учреждении, анализ продуктов детской деятельности и спе​циальные педагогические диагностики, которые позволяют определить уровень овладения необходимыми навыками и умениями по образовательным областям.
Оценка уровня овладения ребенком необходимыми навыками и умениями по образовательным областям: 
1 балл - ребенок не может выполнить все предложенные задания, помощь взрослого не принимает; 
2 балла - ребенок с помощью взрослого выполняет некоторые предложенные задания; 
3 балла - ребенок выполняет все предложенные задания с частичной помощью взрослого; 
4 балла - ребенок выполняет самостоятельно и с частичной помощью взрослого все предложенные задания; 
5 баллов - ребенок выполняет все предложенные задания самостоятельно. 
 Данные о ре​зультатах мониторинга заносятся в специальную таблицу (см. Приложение 6а)

Мониторинг детского развития проводится на основе оценки развития интегративных качеств ребенка, позволяет выявить индивидуальные особенности развития каждого ребенка и наметить при необходимости индивидуальную работу для максимального раскрытия детского потенциала детской личности. Мониторинг детского развития осуществляется с использованием метода наблюдения, тестовых методик.

Осуществляется педагогом-психологом, воспитателями, музыкальными руководителями, инструктором по физической культуре, учителем-логопедом, медицинскими работниками. 

Основывается на анализе достижения детьми промежуточных результатов.
Октябрь – выявление стартовых условий (исходный уровень развития ребенка); определяются достижения, а также индивидуальные проблемы, проявления, требующие педагогической поддержки; определяются задачи работы и при необходимости индивидуальный маршрут развития ребенка на год.

Май – оценка степени решения поставленных задач; определение перспектив дальнейшего проектирования педагогического процесса.
В ходе мониторинга психологом при участии педагогов и медицинских работников заполняются таблицы  результатов мониторинга интегративных качеств: физических, интеллектуальных, личностных (см. Приложение 6б).  Заполненные таблицы позволяют сделать качественный и количественный анализ развития интегративных качеств конкретного ребенка и определить общегрупповую тенденцию развития личности детей.

Оценка уровня развития интегративных качеств личности ребенка: 

1 балл - ребенок не имеет представлений по указанному критерию интегративного качества; 
2 балла - ребенок имеет отрывочные, бессистемные представления по указанному критерию интегративного качества; 
3 балла - ребенок имеет частично усвоенные, неточные, неполные представления по указанному критерию интегративного качества; 

4 балла - ребенок имеет усвоенные снезначительными неточностями представления по указанному критерию интегративного качества; 
5, баллов - ребенок имеет полностью усвоенные представления по указанному критерию интегративного качества. 
В компетенцию воспитателей не входит ставить «диагноз» ребенку. В случаях явного несоответствия развития ребенка возрасту даются рекомендации родителям по обращению к специалистам: психологу, логопеду, инструктору по физической культуре и музыкальному руководителю.
6.2 Система мониторинга достижения детьми планируемых итоговых результатов освоения Программы
Итоговые результаты освоения программы (социальный портрет выпускника) совпадают с промежуточными результатами освоения Программы в подготовительной к школе группе. 
Проводится в апреле в подготовительной к школе группе.
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